
ATA DA 42' (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA, E M 05 DE D E Z E M B R O D E 2017, P E L A CÂMARA MUNICIPAL 
D E PILAR DO SUL. 

A hora regimentai do quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, no 
Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os Vereadores na Câmara 
Municipal de Pilar do Sul para a 42^ Sessão Ordinária realizada no presente ano 
legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora 
Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine Nogueira 
Ramos - Vice-Presidente, Cláudia Maria de Barros Garcia - 2" Secretária e demais 
Vereadores: Agnaldo Silvestre da Cruz, Clayton Álvaro Machado, João Batista de 
Moraes, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença e Paulo Henrique 
Pinheiro. Ausentes: Vereador Jorge Takashi Iriyama - 1° Secretário que estava 
representando a Câmara Municipal na formatura da Escola Municipal de Ensino Infantil 
Professora Eleni Barros Trindade confonne ofício rf 633/2017/CMPS e Vereador 
Marcos Fábio Miguel dos Santos. Constatado o quórum regimental, a Senhora 
Presidente da Câmara: Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, declarou 
aberta a Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador Paulo Henrique Pinheiro que fizesse a 
leitura da Bíblia. Após a leitura, a Senhora Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E 
da Sessão Ordinária com a deliberação da Ata da 41^ Sessão Ordinária realizada em 28 
de novembro de 2017, que submetida à votação, foi APROVADA por unanimidade de 
votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores presentes. Em 
seguida, a Presidente convidou o Vereador Luiz Antonio de Proença para auxiliar a 
Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia - 2^ Secretária, na leitura das proposituras da 
sessão. Foi solicitado aos Secretários para fazerem: I) Leitura das correspondências 
recebidas: ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 156/2017; 
ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n" 161/2017; ofício da 
Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n"* 162/2017; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n** 163/2017; oficio da Prefeitura Municipal 
solicitando a retirada do Projeto de Lei n** 42/2017; convite da Rede Social para 
Garantia dos Direitos da Criança e Adolescente para reunião do grupo; convite da 
universidade Cruzeiro do Sul para a solenidade de apresentação do Polo Unicid 
Cruzeiro do Sul em Pilar do Sul; convite da Associação de Proteção ao Adolescente 
Piiarense - Aproapi para a formatura do 2° Semestre de Capacitação Prévia de 2017; 
convite da Escola Municipal de Ensino Fundamentai de Tempo integral Doutor Narcizo 
José para formatura dos alunos do 5*' ano; convite do Grupo de capoeira Cordão de 
Ouro para o batizado e troca de cordões; convite da Escola Estadual Padre Anchieta 
para o lançamento do livre A Poética do Eu: Poemas que nasceram em Sala de Aula; 
convite da Escola Municipal de Ensino Infantil e Ensino Fundamental Masajiro Ogawa 
para a cerimonia de formatura; convite da Secretaria de Cuhura e Turismo para o 
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lançamento do livre: Memórias; convite do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente de Pilar do Sul - CMDCA para a palestra: Formação para Elaboração 
de Plano de Ação e Aplicação/Mobilização de Recursos do CMDCA. Após as leituras, a 
Senhora Presidente determinou o arquivamento das correspondências recebidas na 
Secretaria da Câmara Municipal. 11) Leitura da proposições recebidas: Projeto de Lei 
n" 68/2017 - Autoriza o Poder Executivo a alienar por doação ao Fundo Social de 
Solidariedade do Município de Pilar do Suí e dá outras providências. Projeto de Lei n" 
69/2017 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adiciona! 
suplementar no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 70/2017 
- Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 71/2017 - Autoriza o 
Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e 
dá outras providências. Projeto de Lei n" 72/2017 - Dispõe sobre a atualização no 
zoneamento urbano do município referente ás categorias comerciais, de serviços e 
institucionais e dá outras providências. Projeto de Lei n** 73/2017 - Autoriza o Poder 
Executivo a permutar os imóveis que especifica, com a Comunidade Cristã Piiarense -
CCP e dá outras providências. Com a leitura a Senhora Presidente informou que as 
proposições recebidas serão enviadas para as Comissões Permanentes para estudo e 
elaboração de parecer. IH) Leitura dos Requerimentos: Requerimento n" 173/2017 - de 
autoria do Vereador João Batista de Moraes, que requereu: 1. Cópia do instrumento de 
doação e/ou convénio, licitação ou outro congénere, relativo á máquina 
retroescavadeira, o caminhão e a moto niveladora vindos ao município pelo PAC 2. 2. 
Cópia do instrumento de licitação e termo de doação (se houver) da emenda parlamentar 
do Ministério da Agricultura referente ao último trator com todos os equipamentos 
destinados ao município. Requerimento n° 174/2017 - de autoria do Vereador João 
Batista de Moraes, que requereu: 1) Foi feito algum Laudo Técnico pela Vigilância 
Sanitária sobre as condições da Fossa na Escola E.M.E.LE.F. Masajiro Ogawa, no 
bairro do Pinhalzinho? Se sim, solicito cópia. Requerimento n" 175/2017 - de autoria 

i do Vereador João Batista de Moraes, que requereu: 1) Qual o tipo de parceria é 
realizada entre a Prefeitura Municipal e o Grupo Escarafunchar? 2) Quais os bairros que 
foram realizados os eventos culturais entre os dias 06 a 15 de outubro, e quais os 
horários de tais eventos? 3) Quem é o responsável pelo Grupo Escarafunchar? 
Requerimento n" 176/2017 - de autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes e 
Clayton Alvaro Machado, que requereram: 1. Como está sendo feito o controle de 
monitoramento de segurança e alarme nas escolas municipais? 2. Uma vez que o 
contrato com a antiga empresa responsável se encerrou, quais providências foram 
tomadas? 3. Houve algum reparo no sistema? Alguma empresa realizou tal serviço? 
Qual empresa e valor do serviço? 4. Em quanto tempo estará tudo normalizado? 
Requerimento n° 177/2017 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado que 
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requereu: 1. Lista de todos os terrenos pertencentes a Prefeitura Municipal que não estão 
sendo utilizados. 2. Está sendo feita a limpeza periódica desses terrenos? 3. Há 
providências a serem tomadas em relação aos lotes que estão tomados por matos e 
sujeiras? Por que esses terrenos ficaram dessa maneira? 4. A Prefeitura Municipal 
realizou benfeitorias como calçadas regulares nesses locais? 5. Tem sido realizada a 
limpeza das calçadas destes terrenos? Requerimento n" 178/2017 - de autoria dos 
Vereadores: Paulo Henrique Pinheiro, Elaine Nogueira Ramos, João Batista de Moraes 
e Karia Tathiane Nishi Padula Pagianotto que requereram: Com relação a dengue e 
prevenção dos aedes aegypti no Município, perguntamos: 1) O Município aderiu à 
Campanha "Todos juntos contra o Aedes Aegypti", no ano de 2017? Se sim, quantos 
sábados foram realizados os trabalhos? Enviar os nomes das pessoas que trabalharam e 
cópia dos relatórios individualizados por funcionário das visitas realizadas. 2) Foi 
realizado no ano de 2017 as três etapas da Avaliação de Densidade Larvária (ADL)? Se 
sim, enviar cópia dos relatórios. 3) Houve algum caso de dengue em Pilar do Sul de 
janeiro de 2017 até a presente data? Se sim, quantos e quais providências foram 
tomadas? IV) Logo após, a Senhora Presidente informou ao Plenário sobre apresentação 
da Moção n** 15/2017 - de aplauso ao Ilustríssimo Sr. Luiz Fernando Salmeron 
Momesso, de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado. V) Logo após, a Senhora 
Presidente informou ao Plenário sobre apresentação da Moção n" 16/2017 - de aplauso 
a instituição Igreja Católica - Paroquia Bom Jesus do Bom Fim e suas comunidades, de 
autoria do Vereador Jorge Takashi Iriyama e subscrito pelos Vereadores: Agnaldo 
Silvestre da Cruz, Marcos Fábio Miguel dos Santos, Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto, Cláudia Maria de Barros Garcia e Elaine Nogueira Ramos. Em seguida, o 
Vereador João Batista de Moraes requereu verbalmente a leitura da Moção n° 16/2017. 
Submetido ao Plenário, o requerimento verbal foi aprovado por unanimidade de votos, 
sendo assim, reahzada a leitura na íntegra da Moção n° 16/2017. VI) Leitura das 
Indicações: Indicação n" 686/2017 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: 
indicando ao Senhor Prefeito para que realize melhorias com máquina patrol e 
pedregulhos na estrada Marcolino Gomes Rodrigues que liga os bairros Pombal e 
Moquém; Indicação n" 687/2017 - de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize a manutenção e 
a conservação em estrada rural adjacente da Estrada Euclides Paulino de Almeida (PLS 
345 -1), no bairro da Água Santa, nas proximidades do sítio do Sr. Carlos Aparecido do 
Espírito Santo; Indicação n" 688/2017 - de autoria dos Vereadores: Marcos Fábio 
Miguel dos Santos, Jorge Takashi Iriyama e Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando ao 
Senhor Prefeito juntamente com a setor competente que realize um estudo para 
solucionar o problema de acúmulo de água na Av. Dom Lúcio Antunes de Souza, mais 
precisamente no cruzamento com a R. Coronel Moraes Cunha; Indicação n" 689/2017 -
de autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes e Paulo Henrique Pinheiro: 
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indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao Departamento de Trânsito reahze a 
mudança de tráfego de sentido duplo para mão única na Rua Ferdinando Virgili, no 
trecho compreendido entre a Rua Paulina Emília Vieira e Rua Eugênio Theodoro 
Sobrinho, para sentido bairro centro; Indicação n" 690/2017 - de autoria do Vereador 
João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que realize a construção de 
fossa séptica na Escola E.M.ET.E.F. Masajiro Ogawa, no bairro do Pinhalzinho; 
Indicação n" 691/2017 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: 
indicando ao Senhor Prefeito para que providencie a limpeza e retirada de entulhos na 
Rua Jonas de Góes em frente ao número 57, Jardim Colinas; Indicação n" 692/2017 -
de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito 
para que providencie a implantação de um sarjetão de concreto na Rua Benedito de 
Carvalho com a Rua Josefa da Silva Guerra Maia, no Jardim Marajoara; Indicação n" 
693/2017 - de autoria da Vereadora Elaine Nogueira Ramos, indicando ao Senhor 
Prefeito para que verifique junto ao setor responsável sobre a situação do Conselho do 
Idoso de nossa cidade; Indicação n" 694/2017 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro 
Machado; indicando ao Senhor Prefeito para que realize limpeza, colocação de tubos e 
arrume a vazão de esgoto do Córrego do Araújo situado na área ao lado da Oficina 
Vande que dá acesso à Escola E . Prof Maria Ap. Rechinelli Modanezi; Indicação n" 
695/2017 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando 
ao Senhor Prefeito para que os banheiros públicos situados na Praça Padre Luiz 
Trenlini, permaneçam abertos até o horário de fechamento dos quiosques; Indicação n" 
696/2017 - de autoria da Vereadora Karia Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando 
ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize a pintura de faixas de 
pedestres e das lombadas na Rua Major Euzébio de Moraes Cunha, mais precisamente 
em frente á Escola Estadual Prof Maria Apparecida Mendes Silva Lacerda, no bairro 
Jardim Colinas; Indicação n° 697/2017 - de autoria dos Vereadores: Karla Tathiane 
Nishi Padula Pagianotto e Paulo Hemique Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito para 
que junto ao setor competente realize serviços de máquina patrol e distribuição de 
pedregulhos na Estrada Rufino Neto Ribeiro (PLS 5027 - S), no bairro Chapadão; 
Indicação n" 698/2017 - de autoria dos Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Clayton 
Álvaro Machado, João Barista de Moraes e Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao 
Senhor Prefeito para que realize urgentemente operação tapa buracos em toda a 
extensão da Estrada Benedito Antônio Brisola, nos bairros do Pombal e Ponte Alta; 
ndicação n" 699/2017 - de autoria do Vereador Jorge Takashi Iriyama: indicando ao 

Senhor Prefeito junto com o setor competente que seja realizado pedregulhamento na 
PLS 80385 Estrada Noboru Jojima; Indicação n" 700/2017 - de autoria do Vereador 
Jorge Takashi Iriyama: indicando ao Senhor Prefeito junto com o setor competente que 
seja realizado pedregulhamento ou implantação de tubulação na PLS 236 Francisca dos 
Santos Pereira no Bairro da Barra. Após as leituras, a Senhora Presidente informou que 
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todas as indicações lidas serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Em 
seguida foi realizada a discussão e votação dos Requerimentos: Requerimento n" 
173/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n** 174/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n" 175/2017 - submetido em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 176/2017 - submetido em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 
177/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 178/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. E m seguida, informou que os requerimentos aprovados serão 
enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, a Senhora Presidente 
consultou o Plenário para decidir se a Moção n" 15/2017 deve ser objeto de deliberação. 
Submetida em votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Após a deliberação da 
Moção, a Senhora Presidente informou que nos termos do §3° do artigo 291 do 
Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação para 
emissão de parecer. Logo após, a Senhora Presidente consultou o Plenário para decidir 
se a Moção n" 16/2017 deve ser objeto de deliberação. Submetida em votação, foi 
aprovada por unanimidade de votos. Após a deliberação da Moção, a Senhora 
Presidente informou que nos termos do §3° do artigo 291 do Regimento Interno, a 
moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação para emissão de parecer. 
Encerradas as matérias da fase do Expediente e não havendo vereadores inscritos para 
uso da tribuna inscrita, a Senhora Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. 
Em seguida, declarou aberta a fase da ORDEM DO DIA com a discussão e deliberação 
das seguintes matérias: 1) Projeto de Lei n" 51/2017 (Estima a receita e fíxa despesa do 
Município de Pilar do Sul para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências) 
dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer das comissões. Submetido ao 
Plenário em discussão e votação, foi APROVADO por unanimidade de votos em Tumo 
Único. 2) Moção n" 14/2017 (Moção de aplauso à equipe de Voleibol Feminina da 
Categoria Mirim, vencedora do Campeonato realizado pela Liga de Voleibol de 
Sorocaba e Região) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer da 
Comissão de Justiça e Redação. Submetida ao Plenário em discussão e votação, foi 
APROVADA por unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matérias a 
serem deliberadas nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu 
declarando aberta a fase da TRIBUNA L I V R E , convidando os oradores inscritos, a 
fazerem o uso, conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento 
Interno. Assim procederam os Vereadores na seguinte ordem: Cláudia Maria de Barros 
Garcia, Clayton Álvaro Machado e João Batista de Moraes. Não havendo mais 
oradores, a Senhora Presidente comunicou a todos que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada, no dia 12 de dezembro de 2017. Em seguida, agradeceu a presença do público 
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e dos Vereadores e deu por encerrada a Sessão Ordinária. E U J I ^ ^ J A M ^ , Lucas 
de Góes Vieira Júnior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob )^ superintendência 
do 2^ Secretária. 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 05ae dezembro de 2017. 

K A R L A TATHIANE NISHI PADULA PAGIANOTTO 
Presidente da Câmara Municipal 

ELAINÇ!^OGUEIRA RAMOS 
Vice-Pre8i3ente 

* ê ^ ^ f\ CVUi C L Á U m Õ í A R Í A r b E BARROS GARCIA 
r> - SWveŜ '̂ ' ^ 2^ Secretária 

1 ^ ^ ^ ^ ' ' ' ' V e r e a d o r 

^ j ^1ç\^0^^%.^;A -j 2 DEZ 2Q^^^ê^st^^^^ ® publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

c A > í ^ ' " i ^ ^ n o d i a 

LUCAS DE GOES VLEmAJ 
Diretor Legislativo 

Vereador 

JÚNIOR 
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